

选正规渠道、看清标签、按需购买、适量食用、留存凭据

购买粽子记牢五个要点

本报讯(记者 李晓琳 霍铮)又到端午节,香香糯糯的粽子作为时令美食摆上千家万户的餐桌。6月21日,市消协提醒广大消费者,购买和食用粽子时要将选正规渠道、看清标签、按需购买、适量食用以及留存凭据这5个要点牢记在心,过一个放心、安全的节日。

消协人员介绍,粽子作为端午节市场的主角,建议消费者购买时最好选择

正规商场、超市或市场。要学会查看包装袋是否完好,尤其注意真空包装粽子是否有破损、漏气或胀袋等现象;查看粽叶是否包裹完好,粽体形状是否完整,确保无毒点、无漏米和无变形。

购买预包装粽子时,应查看标签是否包含食品名称、配料表、净含量和规格、生产者和(或)经销商的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件

、食品生产许可证编号、产品标准代号等其他需要标示的内容。容易过敏的人群,在挑选或食用粽子时,应仔细查阅配料表及配料表邻近位置是否有提示信息。不要购买无标签或标签信息不全、内容不清晰,掩盖、补印或篡改标示的粽子。

“按需购买,适量食用。”消协人员说,端午时节气温较高,各类致病菌极易

生长繁殖,导致粽子变质,建议消费者每次少量购买、及时食用。同时,食用粽子有讲究,特殊人群应根据实际情况选择食用量或食用方法。

消协人员强调,无论在实体店还是网上购买粽子,消费者需注意索要凭证,保留好交易记录等相关材料,当合法权益受到侵害时,可先与经营者进行协商,协商不成请及时向相关部门进行投诉。

粽子不适用“七天无理由退货”

本报讯(记者 李晓琳 霍铮)食品安全把好关,购物聚会要理性。6月21日,省消协发布消费提示,提醒广大消费者在吃购行等方面多上心,过一个安全放心的端午节。需要特别提醒的是,网购粽子属于鲜活易腐类商品,不适用于“七天无理由退货”规定,因此,消费者务必谨慎购买。

如今,网购粽子的消费者很多,选购时尽量选择建网时间较长、信誉度较高、访问量较多的专业购物网站。同时,需要特别留心的是,虽然网购商品支持“七天无理由退货”,但按照《消费者权益保护法》规定:订做的、鲜活易腐的、部分数字化商品、报纸期刊等商品不适用“七天无理由退货”。

货”。网购粽子属于鲜活易腐类商品,不能享受“七天无理由退货”,消费者要心中有数。

节日期间,商家促销手段繁多,消费者需保持理性,不要被“最低价”“血本价”等促销词汇迷惑,谨防落入低价陷阱。同时,购物时要仔细查验商品包装说明,购物后索要有效凭证,以便

维权之需。利用小长假来一场说走就走的旅行已被不少消费者排上日程,如果跟团一定要选择证照齐全、资质良好、信誉度高的正规旅行社,慎防掉入旅游陷阱。签订合同很重要,核实好行程安排、食宿标准等细节;如果是自驾游,提前做好攻略,确保顺畅出行。



为 民 创 城 不 停 步

观展逛馆更要讲文明

本报讯(记者 李晓琳)夏天里,“泡”在博物馆里“穿越”古今,感受馆内清凉同时享受文化盛宴,是一件非常惬意的事。然而,记者在采访中发现,部分游客的不文明游览行为直接影响到观展心情,大煞风景。

“你怎么插队啊?我们早早就来了才排到这儿。”6月20日早上9时许,山西博物院入口处已排成一条大约三四百人的蛇形队伍,由于需要在手机上核销门票预约码,队伍徐徐前移,但有个别游客见缝插针混入其中而引起他人不满。在记者排队进馆的25分钟内,这种情况还有发生,影响游客心情。

进入馆内,记者注意到许多小学生的研究活动在这里进行,虽然带队老师不时提醒文明观展,但不少学生依旧有追逐嬉戏、拍打展台玻璃以及大声喧哗等行为。“孩子一多,吵得人头疼。”一位老年游客告诉记者,活泼好动是孩子的天性,但参观展览还是要遵守文明规范,不要忽略细节。

观展走累了,不少游客坐在长椅上歇歇脚,或吃点东西补充一下体能。然而,记者在馆内却看到,两位年轻女孩与一位大叔同坐在一张长椅上,孰料,那位大叔却将鞋脱掉晾脚,这一不文明行为让坐在旁边的女孩立刻起身

离开了。

“如果看到不文明行为,我们会第一时间劝导和制止的。”一位工作人员告诉记者,在观展过程中部分游客可能存在拍照开闪光灯、在展馆内进食以及无视拍照限制等不文明行为,这些都不合规。同时,呼吁游客不大声喧哗、不随意触摸文物、不乱扔垃圾等,如果是亲子

参观,家长可以通过言传身教,培养孩子文明旅游的意识,争做文明小使者。

文明
旅游

杏花岭区检定电子秤

本报讯(记者 张勇)6月21日,杏花岭区市场监督管理局联合山西省检验检测中心在丈子头物流园开展“夏季清风”专项行动,对丈子头物流园在用计量器具进行检定。

检定人员对集贸市场内的电子台秤、电子计价秤、地磅秤的计量性能、准确度进行了计量检定。对检定合格的计量器具,加

贴检定合格标志;对检定不合格的计量器具进行统计建档以便调修复检。本次共检定计量器具297台,其中有8台需要调修复检,执法人员将持续跟进。同时,执法人员向消费者、经营者、市场管理人员宣传计量知识并讲解计量器具的正确使用方法、注意事项及防范计量器具作弊的方法,提高群众的计量意识。

下一步,该局将持续严厉查处市场交易领域存在的缺斤短两、鬼秤、遥控秤等计量作弊行为,维护市场计量秩序,减少计量纠纷,保障百姓利益。

诚信
建设



6月20日,多彩城购物中心旁红沟东巷非机动车道被经营者的餐桌堵塞,影响交通。

邓寅明 摄